



原来穷山村,如今家家户户开小车

村支书说小康

之永和村党总支书记董明洪

在溧阳市上兴镇,位于瓦屋山脚下的永和村曾是出了名的穷地方,过去村民一年忙到头只能勉强混个饱肚子。最近这十多年来,在当地政府及村委的带动引领下,永和村利用自然资源优势,发展壮大苗木种植产业,成为华东地区最大的绿化榉树产地,走出了一条别具特色的乡村振兴之路。

如今的永和村修建了总长52公里的水泥路,家家户户都开上了小轿车,彻底摆脱了穷面貌。作为永和村现任党总支书记,今年40岁的董明洪已在村委工作了整整17个年头,他亲历了山村的蜕变。

徐婷 许燕 宋体佳/文 邹嘉丞/摄



过去 一年到头勉强混个饱

在溧阳上兴镇,位于瓦屋山脚下的永和村是地理位置较为偏远的一个行政村,东面和金坛接壤,北面相邻镇江的句容。在过去,交通出行是村民们的头等难题。

1981年出生的董明洪是土生土长的永和村人,对于山村过去的穷困状态,他至今刻骨铭心。“小时候就感觉老百姓生活非常不容易,特别是交通方面,出门要跑好几公里的山路。雨天一身泥,晴天一身灰。”董明洪回忆,过去到镇里赶个集就像出了趟远门,要走好几公里的土路去等车。

“那时候家里有辆自行车就不错了,全村只有一台拖拉机,能坐上一回都感觉很拉风。”另一个让董明洪印象深刻的记忆是,因为属于丘陵山区,上世纪90年代,永和村基本上以棉花、红薯等基本农作物种植为主,村民们一年忙到头也只能勉强混个饱肚子。

“退伍后在无锡打过两年工,那时候村里大部分青壮劳力都在外面做泥瓦匠,但我总感觉不对劲。”董明洪清楚地记得,2004年3月,他回到永和村担任村会计时,村里很多人都在外务工,生活条件虽然比过去有所改善,但永和村却空了。“没有人还谈什么发展呢?没有发展,永和村不就成了只有老人和孩子留守的打工村了?”

如今 小山村成了苗木重镇

董明洪说,小山村的真正蜕变是从绿化树木种植开始的。所谓“靠山吃山、靠水吃水”,依靠着瓦屋山的永和村山上多树木,而且各个树种都有。在过去,这些树木都被做成了姑娘出嫁的箱子了,随着城市绿化逐渐得到重视,山上的这些苗木就成了宝贝。

“开始种的人不多,赚到钱以后,很多村民都回来开始承包土地种植苗木,规模就逐渐形成了。”董明洪介绍,在村委带动引领之下,永和村的苗木种植规模越来越大,全村70%以上土地都种上了苗木,一度成为整个华东地区规模最大的榉树苗木供应产地。苗木种植产业的逐渐壮大为当地提供了非常多的就业机会,越来越多在外打工的村民回到家乡工作,如今的永和村,登记在册的4000多位村民中,有一半人直接或间接从事苗木种植、运输等相关产业。钱袋子鼓起来了,村里铺了总长52公里的水泥路,几乎家家户户都买了小轿车。

2018年,董明洪当选为永和村的党总支书记,永和村正在利用现有的水库、丘陵等自然资源优势,依托溧阳1号公路的旅游品牌效应,探索农旅结合的发展新思路,“永和村才刚刚步入乡村振兴的快车道,你下次再来,一定会有新变化!”董明洪满脸自信地说。

常宜高速开通,去杭州省半小时

12月28日凌晨零点,常宜高速正式通车。今后,驾车从常州到杭州可节约30分钟左右时间,同时也进一步便利了江苏中部如泰州、常州等地区及沿线群众的出行。

现代快报记者从常州交通部门了解到,S39江宜高速常州至宜兴段一期(简称常宜高速)是江苏省高速公路网规划的重要组成部分,常宜高速段起自S39江宜高速常州西绕城段的武进高新区枢纽,止于沪宜高速公路万石枢纽,路线全长约17.712公里,其中常州段13.785公里,无锡段3.927公里,全线设置武进高新区枢纽、武高新西互通、前黄枢纽、和桥互通、万石枢纽共5处互通式立交。其中,武进高新区枢纽至前黄枢纽段采用双向八车道高速公路标准,前黄枢

纽至万石枢纽段采用双向六车道高速公路标准,全线设计速度120公里/小时,共设置武高新西、和桥两个收费站。

常宜高速北接S39江宜高速常州西绕城段,待五峰山长江大桥通车后,可直接连接京沪高速,向南顺接沪宜高速公路和长深高速公路,连接常州和杭州。常宜高速建成通车,驾车从常州到杭州可节约30分钟左右时间,进一步便利了江苏中部如泰州、常州等地区及沿线群众的出行,对强化苏南腹地交通区位优势,全面构筑江苏省中部交通“脊梁”,补充完善国家和长三角区域高速公路网络,推动长三角区域一体化发展,强化区域经济集聚与辐射优势等具有十分重要的意义。

葛小林

双桂坊社区古运河文化服务项目落地

12月25日,南大街街道双桂坊社区活动中心开展了一场别开生面的社区新年联谊会暨“星火向善+”计划2020年钟楼区社区公益“情浓老城厢”服务项目落地推广活动,社区居民、公益义工共计60余人参加。

活动中,南大街街道双桂坊社区书记祁红和钟楼区尚友文化负责人常婉贞共同开启了“情浓老城厢”公益项目。双桂坊社区是常州著名的老城区,古运河穿城而过,生活在运河两岸的居民,见证了古运河的前世今生。“情浓老城厢”公益项目得到了双桂坊社区居民的积极响应,已经开展的四期运河

文化摄影培训和南市河及明城墙摄影实操,社区居民兴趣浓郁、摄影老师劲头更足。

下一步该项目将举办运河边的原居民运河摄影作品展、运河文化故事会、诗朗诵培训班,进一步深入社区,帮助市民了解运河的悠久历史,学习维护运河生态,共享运河文化,共建精神家园,唤醒百姓“老城厢”的恒久记忆,讲好运河文化的中国故事。

为了加强居民之间的互动联系,在这次活动中,主办方还为社区阿姨们准备了包馄饨的环节,大家其乐融融。

孟明莲 常华强 刘国庆

中天钢铁荣获第六届中国工业大奖

12月27日,第六届中国工业大奖发布会在北京召开,中天钢铁集团荣获中国工业大奖,成为首家荣获“中国工业大奖”企业奖的民营钢企,也是本届“中国工业大奖”唯一获奖钢铁企业。中天钢铁集团副总裁、党委副书记、工会主席李军出席大会,并从第十届全国人大常委会副委员长顾秀莲手中郑重接过奖牌。

中国工业大奖是经国务院批准设立的中国工业领域最高奖项,被誉为中国工业的“奥斯卡”,分为“中国工业大奖”“中国工业大奖表彰奖”和“中国工业大奖提名奖”三个层次奖项,每两年评选、表彰一次。本届中国工业大奖共产生企业奖16个、项目奖14个;提名奖企业14家、项目16个。同批入选的企业和项目还有科大讯飞、雪龙2号极地科学考察破冰船等“中国制造”和“单项冠军”。此次入围的企业,都代表了当今我国工业各领域发展的最高水平。中天钢铁集团此次荣获的“中国工业大奖”是最高奖项。

作为市级、省级、国家级博士后科研工作站,中天钢铁高度重视人才战略规划和科研创新驱动,推进产学研有机结合,拓展建立“钢铁研究院应用基地”“企业院士工作站”“国家级实验室”等高层次科研平台,连续3年科研投入超10亿元,累计获得国家授权专利366件,先后研发“脉冲磁致振荡(PMO)+电磁搅拌(EMS)”连铸技术、“采用电磁感应连铸中间包冶金技术”、“风电用轴承钢技术”等一大批核心技术,填补国内、国际空白。



中天钢铁集团董事局领导与大奖合影 陈明摄

集团硕士以上学历人员超100人,各类科技人员1500余人,专职研发人员225人。目前,有5名博士人主参与的“汽车用特殊钢棒线材产品的开发与品质提升”“曲轴用非调质钢品质提升”“超高纯净齿轮钢开发与应用”“高强精细超深拉拔类线材工艺研究及产品研究”四大博士后研究项目正在推进,预计三年内完成并投入市场。

集团深入推进“智慧工厂”布局,打造常州首家5G智能园区,充分运用“5G+工业互联网”思维与技术,先后实施建设中天云商互联网客户服务平台、智慧安全平台、一键式自动化炼钢、连铸铸智能喷码机器人等一系列项目,未来在中天绿色精品钢基地,还将大规模配套智能集控中心、智能制造控制平台以

及全系统应用高端工业机器人等,全员劳动生产率高达2000吨/人·年以上,打造真正的智慧工厂。

“此次获授大奖,既是对中天钢铁19年来转型升级、高质量发展取得一系列进步和成绩的认可,更是对中国钢铁工业,特别是对民营钢铁多年来坚持科学发展、绿色发展、高质量发展实践的认可和鼓舞。”集团董事长、总裁、党委书记董才平表示,将以此次获奖为契机,发挥标杆示范作用,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和省委省政府的重要指示要求,在创新驱动、智能制造、绿色环保、品牌质量、全球贸易等方面深化改革、持续精进,为推动行业高质量发展作出应有贡献。

王晶晶 朱元洁 刘国庆

近亿元存酒将司法拍卖,不来看看?

“本次拍卖看样会正式开始,现在对一一样品进行启封,请各报名看样单位根据报名顺序依次进行看样。”24日,伴随着样品启封,由常州市中院执行局举办的泸州陈年窖存酒拍卖看样会现场,散发出阵阵酒香。

据悉,上海某企业与泸州某酒厂发生借款合同纠纷,泸州某酒厂以其所有的两千多吨存酒作为抵押物向上海某企业借款,后因未按时清偿借款,上海某企业向常州市

中院申请执行。据调查,该批存酒有9种类别,共计2000余吨,评估价值达9000余万元。

由于做足做好了拍卖前的“招商引资”工作,短短半个月,就有7家意向买受人报名看样。因市场反响较好,市中院执行局于12月24日召集意向买受人进行了集中看样。据介绍,下一阶段会根据看样会的反馈情况研究制定具体的拍卖方案,并拟于明年1月份挂网上拍。

常法宣 刘国庆

公告

万志卫:

本机关依法查明你(单位)在绿城玉兰广场4区17幢单元102室房屋西侧擅自建造二层建筑物,违反了《江苏省城乡规划条例》第三十八条第一款的规定,根据《江苏省城乡规划条例》第六十二条的规定,本机关已于2020年10月14日在现代快报+公告了常武湖告字(2220201045)号告知书,拟对你(单位)作出限期拆除违法建设的初步处理意见,你(单位)逾期未提出陈述、申辩和要求举行听证。现本机关已作出常武湖限拆字(2220201045)号限期拆除决定

书,内容为:责令你(单位)自收到本决定书之日起三日内拆除上述违法建筑物。

如你(单位)不服本决定,可以在收到本决定书之日起六十日内向常州市武进区人民政府申请复议,也可以在收到本决定书之日起六个月内直接向常州市新北区人民法院起诉。逾期不申请复议,也不向法院起诉,又不履行本处罚决定的,本机关将依法强制执行。限你自本公告发布之日起六十日内领取上述决定书,逾期则视为送达。

常州市武进区湖塘镇人民政府
2020年12月29日